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	Autriche : veille COVID-19

.Un nouveau paquet d’aide est annoncé pour près de 10% du PIB. Les difficultés voire les interdictions de traverser les frontières.se multiplient suite aux mesures prises par les pays voisins.



 Situation épidémiologique et restrictions


Epidémiologie au : 	18 mars 2020, 15h00
	Dépistages réalisés : 
	11 977
	Cas confirmés : 
	1 646
	Décès :
	4


Le Tyrol, désormais classé zone à risque, reste le Land le plus touché avec 328 cas, suivi de la Haute Autriche (305 cas).
Mesures de restrictions
6 communes du Land de Salzbourg, connues pour leurs domaines skiables, ont été placées ce jour en quarantaine.
L’intégralité du Land du Tyrol est désormais classée zone à risque. Chaque Autrichien qui y a séjourné au cours des 15 derniers jours doit observer une quarantaine à domicile, tout comme chacun ayant séjour dans la région de l’Arlberg.
Le Land de Vienne a, en accord avec les partenaires sociaux, décidé de suspendre l’accueil du public dans ses administrations. Seules les plateformes numériques et les portails virtuels permettent de réaliser des démarches administratives.

Soutien à l’économie


Paquet de soutien fortement abondé
A l’issue du conseil des ministres de ce jour, le gouvernement a décidé d’augmenter fortement l’aide à l’économie en vue de sauver l’emploi et les entreprises. Le paquet initialement prévu pour un montant de 4   Mrd EUR (loi COVID-19 du 15 mars, art. 1, §2) sera porté à 38 Mrd EUR, soit 9,5 % du PIB. Dans cette enveloppe, 9  Mrd EUR sont alloués aux garanties de crédits et trésorerie, 15 Mrd EUR sont réservés aux secteurs les plus touchés et 10 Mrd EUR concernent les reports de charges fiscales. Le Chancelier se félicite de la bonne tenue des finances publiques pendant les années de croissance, ce qui permet aujourd’hui de soutenir massivement l’économie, « quel qu’en soit le prix ». Le paquet de soutien à l’économie devrait être détaillé jeudi dans un projet de loi. Le ministre des Finances déposera également le projet de loi de finances rectificatif pour 2020, premier budget de la coalition Conservateurs-Verts vendredi assorti d’une déclaration sur la situation budgétaire. D’ores et déjà, le Ministre Blümel a fait savoir que le déficit pourrait atteindre au minimum -1 % en 2020 (contre un excédent de l’ordre de 0,7 % l’an dernier), mais avertit qu’il est impossible de chiffrer le cout réel de la crise pour le budget.
Mesures contre le chômage et filet de sécurité
Le gouvernement adapte son modèle de chômage partiel : afin de soulager la trésorerie des entreprises, notamment les PME, l’épuisement des reliquats de congés n-1 et n-2, comme prévu dans la législation autrichienne, ne sera plus requis pour déclarer un salarié en chômage partiel. Alors que le salarié continuait à être rémunéré par l’entreprise pendant l’épuisement de ces reliquats, désormais le Pôle Emploi autrichien (AMS) prendra de suite le relais de l’employeur pour lui verser la compensation due et prendra à sa charge les cotisations patronales y afférentes. Il est confirmé que les autorisations données par l’AMS auront un effet rétroactif à partir du fait générateur.
Cette première semaine de confinement met à l’épreuve les filets de sécurité en matière sociale : sur la seule journée du lundi 16 mars, début de la réduction drastique de l’activité économique avec la fermeture de nombreux commerces, bars et restaurants, le nombre de salariés déclarés par leur employeur en situation de chômage a atteint 16 000. Plus de 450 entreprises ont déposé des demandes de chômage partiel, 250 dossiers sont encore en cours de traitement.

Veille sectorielle/Entreprises

Industrie 
Le fabricant de raccord Blum fermera ses huit usines du Voralberg du 23 mars au 5 avril. 300 employés de Blum sont déjà en quarantaine chez eux. À l'heure actuelle, les usines tournent déjà aux cadences minimales d'été. Engel, un fabricant de machines de moulage et de machines d'usine a également annoncé la fermeture de ses usines. Dimanche dernier, la décision avait déjà été prise de mettre en arrêt l'usine de Schwertberg pour deux jours. L'entreprise a finalement pris la décision de fermer toutes ses usines jusqu'au 15 avril.
Transports
[bookmark: _GoBack]Actuellement, des interdictions d'atterrissage sont en vigueur pour les vols en provenance de Chine, de France, d'Iran, d'Italie, de Suisse, d'Espagne, de Corée du Sud et, à partir de mercredi, également pour la Grande-Bretagne, les Pays-Bas, la Russie et l'Ukraine. Les vols en provenance de ces pays ne peuvent plus atterrir à Vienne. Lufthansa aurait l'intention de poursuivre ses vols. L’aéroport de Vienne sera en service minimal. Les opérations d'urgence seront maintenues pour les vols de fret et les vols de rapatriement du ministère des affaires étrangères. AF a interrompu sa desserte entre Vienne et FR le 17 mars compte tenu de l’interdiction d’amener des passagers non autrichiens de France. 
Transport ferroviaire des voyageurs : l’opérateur historique ÖBB annonce le passage à l'horaire du dimanche à partir du 23 mars pour les liaisons nationales (forte diminution du nombre de passagers de 70%). Actuellement (18 mars), seul un trafic ferroviaire international limité est possible vers l'Allemagne. Le trafic ferroviaire international de voyageurs est interrompu entre l’Autriche et les pays suivants : Italie, Slovénie, Suisse, Slovaquie, République tchèque.

Transport routier : A partir de ce jour, seuls les six plus grands postes frontières entre le Vorarlberg et la Suisse ou le Liechtenstein sont ouverts et seuls les navetteurs et le trafic de marchandises peuvent y passer sans restrictions majeures. Environ 16 000 citoyens du Vorarlberg travaillent en Suisse orientale ou au Liechtenstein. En raison de la fermeture des frontières, des embouteillages d'un kilomètre de long se sont formé en début de matinée dans le trafic du Vorarlberg vers la Suisse et le Liechtenstein. S’agissant de la frontière avec la Hongrie, à la suite de l’annonce de V. Orban de fermer les frontières à compter de lundi minuit, des embouteillages sur l’autoroute de l’est (A4) se sont formés, ayant dépassé les 50km de longueur.

BTP
Compte tenu de l’impossibilité de respecter la distanciation et les difficultés d’approvisionnement, la plus importante société de BTP en Autriche, STRABAG, a décidé de mettre à l’arrêt l’ensemble de ses chantiers, actuellement au nombre de 1 000, et suspend donc son activité. Conformément à la directive ministérielle n° 98 du ministère des Affaires sociales, cette mesure devrait être maintenue au moins jusqu’au 22 mars. Les presque 11 000 salariés de STRABAG ont été déclarés par l’entreprise auprès du Pôle Emploi autrichien (AMS).

Commerce de détail 
Afin de répondre aux préoccupations de la population et de préserver les plus vulnérables, les commerces d’alimentation du groupe allemand Rewe (Billa, Merkur) et le discounter allemand Lidl, fortement implanté en Autriche, ont décidé d’adapter leurs horaires d’ouverture. Désormais, la plage horaire de 08h00 à 09h00 est réservée aux seniors.

Agriculture & sylviculture
L’interdiction de réunion de plus de 5 personnes ne s’applique pas aux secteurs agricole et sylvicole. Les travaux de plein champ sont toujours autorisés tout comme le travail en forêt, principalement dans le cadre de la lutte contre les scolytes. Cependant, l’activité doit être réduite aux travaux indispensables.
Par ailleurs, la Chambre fédérale d’agriculture et la fédération des éleveurs de bovins rappellent les règles barrières sont à respecter dans les foires de bétail. Comme pour les autres secteurs, la réduction des contacts sociaux et la distanciation doivent être respectées. De plus, l’accès aux installations des marchés aux bestiaux est interdit aux visiteurs, seuls les acheteurs peuvent pénétrer dans les salles de vente. Les transporteurs de bétail sont priés de ne pas quitter leur véhicule, le déchargement du bétail étant opéré par le personnel de l’organisateur.
Le ministère de l’Agriculture a mis en place une foire aux questions à l’attention des exploitants agricole. Il rappelle notamment que les marchés restent ouverts tout comme les ventes directes. Le ministère est en contact avec les autorités des pays voisins afin de permettre le recours à la main d’œuvre saisonnière, particulièrement importante pour la production fruitière et légumière.
Comme les autres secteurs de l’économie, les agriculteurs peuvent, s’ils sont directement ou indirectement impactés par la crise COVID-19 (par ex. Agrotourisme), demander un report des cotisations sociales ou une réduction de la base de calcul des cotisations.
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