RAPPORT ANNUEL / FINAL
–

Partie descriptive
Le rapport annuel ou final est une obligation de la réglementation européenne. Cependant, la partie descriptive du rapport annuel/final ne possède pas de modèle préétabli par la Commission européenne. Le découpage proposé ici est donc indicatif. 

A titre informatif, le règlement (UE) n° 543/2011 indique que les rapports portent sur :
« a) les programmes opérationnels mis en œuvre lors de l’année écoulée; 

b) les principales modifications des programmes opérationnels, et 

c) les écarts entre l’aide estimée et l’aide demandée. »

Egalement doit être fourni « une synthèse des principaux problèmes rencontrés dans la gestion du programme et des éventuelles mesures prises pour assurer la qualité et l’efficacité de la mise en œuvre du programme »
A) Réalisations du fonds


Rapport annuel reprenant de façon descriptive les mesures réalisées dans le fonds, les raisons des modifications apportées par rapport aux prévisions du programme pour l’année écoulée, l’explication des sous-réalisations…

Peut être remplie éventuellement sous forme de tableau.

B) Réalisations du programme (à renseigner en cas de dernière année de PO)


En cas de fin de PO, le rapport annuel devient rapport final, et outre la description des réalisations sur l’année (le point A), il doit  décrire dans les grandes lignes la mise en place du programme sur les 3, 4 ou 5 ans, en expliquant ce qui a été réalisé par rapport aux objectifs et prévisions initiaux. 
Tout indicateur positif de l’OP peut par ailleurs être utilisé : évolution du nb d'adhérents, tx de rénovation verger, % export, % du FO d'actions environnementales...
Synthèse sur le programme opérationnel /sur le fonds opérationnel

(Cette partie est optionnelle mais peut être utilisée et adaptée pour synthétiser l’évolution du fonds par rapport à l’année précédente, ou l’évolution du programme par rapport au projet initial, afin de compléter la partie A et/ou la partie B. Elle vous donne une idée des informations qui peuvent être fournie dans les 2 parties précédentes)
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	Mesures du programme
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